

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 4 22.1.2017

Hospodin je mé světlo a má spása. (Ž 27)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 4,12-23)

Když Ježíš uslyšel, že byl Jan (Křtitel) uvězněn, odebral se do Galileje. Opustil Nazaret, šel a usadil se v Kafarnau při moři v území Zabulonově a Neftalimově, aby se naplnilo, co bylo řečeno ústy proroka Izaiáše: ‚Země Zabulonova a země Neftalimova, u moře, za Jordánem, Galilea pohanská, lid, který žil v temnotě, uviděl veliké světlo; světlo vzešlo těm, kdo sídlili v krajině stínu smrti.‘ Od té doby začal Ježíš hlásat: „Obráťte se, neboť se přiblížilo nebeské království.“ Když se ubíral podél Galilejského moře, uviděl dva bratry, Šimona, zvaného Petr, a jeho bratra Ondřeje, jak vrhají síť do moře; byli totiž rybáři. Řekl jim: „Pojďte za mnou a udělám z vás rybáře lidí.“ Oni hned nechali síť a následovali ho. A jak šel odtamtud dál, uviděl jiné dva bratry, Zebedeova syna Jakuba a jeho bratra Jana, jak na lodi se svým otcem Zebedeem spravují síť. A povolal je. Oni hned nechali loď i otce a následovali ho. Ježíš pak chodil po celé Galileji, učil v jejich synagogách, hlásal evangelium o (Božím) království a uzdravoval mezi lidem každou nemoc a každou chorobu.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Konec poslední věty zní na první pohled lákavě: mít tak tady toho Ježíše, který na zavolanou přijde a chromí budou opět chodit, slepí vidět, bolest v kříži bude najednou pryč a i ta ztvrdlá játra budou zase úplně v pohodě. Jistě, Ježíš dělal zázraky a uzdravil mnoho lidí kolem sebe. Důležité je ovšem něco jiného. Nikoli v první řadě to, že uzdravoval, nýbrž že ukázal, jak se *můžeme uzdravit*. Nebo ještě lépe, jak zůstat zdravým. Stav tělesné schránky, pravda, vždy moc ovlivnit nelze, o to více se to ovšem týká našeho duchovního zdraví. Tady nám Ježíš v evangeliích prostřednictvím podobenství i napřímo jasně zjevuje, jak se dostat z jámy, do které jsme v rámci životních kotrmelců doputovali, či jak do ní raději vůbec nespadnout. Ježíš nenabízí zázračnou tabletku, ale dobrý návod na to, jak vlastním přičiněním (a s Jeho pomocí) prožít naplněný život, ať jej žijeme jakkoli dlouho. A už to je dobrou motivací k tomu, proč Jej následovat.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 5, 1-12a): Blahoslavení chudí v duchu.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Svatý stesk po Bohu plyne z věřícího srdce, které ví, že evangelium není minulá, nýbrž přítomná událost. Svátý stesk po Bohu nám umožňuje mít oči otevřené před každým pokusem o redukování a ochuzení života. Svátý stesk po Bohu je věřící paměť, která se vzpírá prorokům zkázy. Tento stesk je tím, co uchovává naživu naději věřící obce, která týden co týden úpěnlivě prosí slovy: „Přijď, Pane Ježíši!“ (...) Stesk po Bohu nás vytahuje ven z našich deterministických ohraničení, která nás nutí myslet si, že se nic nedá změnit. Stesk po Bohu je postoj, který láme nudný konformismus a nutí nás, abychom se zasadili o onu změnu, po které toužíme a kterou potřebujeme. Stesk po Bohu má svoje kořeny v minulosti, ale nekončí tam, nýbrž hledá budoucnost. Věřící „nostalgik“, podněcovaný svojí vírou, hledá Boha jako mudrci na těch nejodlehlejších místech dějin, neboť ve svém srdci tuší, že jej tam očekává Pán. Jde na periferii, na hranice a na místa nedotčená evangeliem, aby se mohl setkat se svým Pánem; a nepočíná si přitom nikterak nadřazeně, nýbrž jako žebrák, který nemůže ignorovat oči toho, pro něhož je dobrá zvěst dosud neznámým územím.

(Homilie papeže při mši sv. na Zjevení Páně, baz. sv. Petra, 6.1.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 22.1. – 29.1.2017

- Neděle 22.1. Slavomír / sv. Vincenc (3. neděle v mezidobí)
- Pondělí 23.1. Zdeněk / sv. Ildefons
- Úterý 24.1. Milena / sv. František Saleský
- Středa 25.1. Miloš / Svátek Obrácení svatého Pavla
- Čtvrtek 26.1. Zora / sv. Timotej (Bohuslav) a Titus
- Pátek 27.1. Ingrid / sv. Anděla Mericiová
- Sobota 28.1. Otýlie / sv. Tomáš Akvinský
- Neděle 29.1. Zdislava / sv. Sulpicius (4. neděle v mezidobí)

Vzpomeňme v tomto týdnu na františkána Jana Baptistu Bártu (1921- 1982). V mládí byl skautem. Jeho rozhodnutí stát se františkánem se za války zkomplikovalo totálním nasazením v Německu. Na kněze byl vysvěcen v r. 1947 a začal působit v českém pohraničí.

V roce 1949 byl zatčen a v roce 1950 (po tzv. Akci K) internován v želivském klášteře, který se změnil na vězení. V září 1950 z Želiva uprchl, poté se skrýval a vedl podzemní církevní činnost. V roce 1951 byl zatčen, krutě mučen a v roce 1952 odsouzen ke dvaceti letům vězení. Prošel jáchymovskými doly, kde organizoval mezi trestanci tajné náboženské kroužky, pročež byl přemístěn do věznice, kde byl styk vězňů více omezen. Propuštěn byl v roce 1966 a nějakou dobu pracoval v příbramských dolech.

Za Pražského jara organizoval obnovu františkánského řádového života. Přišel s myšlenku malých maskovaných komunitních domů, které byly realizovány v Liberci, Praze, Brně, Bratislavě a Košicích.

Otec Bárta připravoval a organizoval podzemní řádová teologická studia, pro něž překládal a vytvářel učební texty. Jeho koncepce nezřídka přebíraly i jiné řehole. V roce 1969 se usadil ve Vrchlabí, kde žil v komunitě mladých františkánů, které připravoval ke kněžství. I za normalizace pokračoval v organizaci podzemních škol, teologických kurzů a vydával křesťanský samizdat. V roce 1980 byl tedy znovu zatčen a odsouzen k šestnácti měsícům věznění za „maření státního dozoru nad církvemi“, nástup trestu mu byl ale ze zdravotních důvodů odložen. Zemřel za volantem svého vozu na infarkt, jeho pohřeb se stal manifestací přežívajícího řeholního života v Československu. Čtrnáct dní po pohřbu došla na jeho adresu výzva k nástupu trestu...

AKTUALITY Z FARNOSTI

I tuto neděli (22.1.) zveme na Varhanní laudes, polední varhanní hudbu, se začátkem cca v 11:40 hodin (po poslední mši sv.). V rámci programu zazní J.S. Bach: Preludium a fuga D dur, BWV 532 a L. Boëllmann: Gotická suita (Introdukce – Chorál, Menuet, Modlitba k Panně Marii, Toccata), v provedení regenschoriho mořického kůru Karla Martínka. Vstup je volný.

AKTUALITY OBECNÉ

Na veletrhu cestovního ruchu GO REGIONTOUR 2017 v Brně byla představena celá řada nabídek z takzvané církevní turistiky. Tato turistika se neomezuje jen na církevní památky, ale nabízí také možnosti pobytů na farách a v kláštorech, jak pro rekreaci, tak např. v rámci duchovní obnovy, a to napříč celou Českou republikou. Nabídka far a klášterů s možností pobytu se na stránkách www.cirkevnuturistika.cz od loňského roku opět rozšířila.

V Po 23.1. od 17 hodin promluví v kostele sv. Michala v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů František Konvalinka (ČSCH) na téma „Bůh nás smířil sám se sebou“.

V Pá 28.1.2017 v 18:00 bude u dominikánů slavnostní mše svatá u příležitosti ukončení oslav 800. výročí dominikánského řádu za účasti arcibiskupa Jana.

Nezadaní jednotlivci jsou zváni na "Čaj do páté pro nezadané". Toto netradiční "seznamko" se uskuteční 11.2.2017 v 14:00 v Olomouci. Účastníky čeká program plný zábavných her, tance, poslechu hudby, občerstvení apod. Na akci je třeba se předem přihlásit. V případě zájmu pošlete do 2.2.2017 svou přihlášku se svým jménem, mailovým kontaktem a telefonem, rokem narození a místem bydliště (vše zůstává pouze u organizátorů) na adresu reznickova@arcibol.cz.

KOUTEK AFORISMŮ

Pravdu lze zvěstovat i lhářům - ale nemohou ji zvěstovat lháři.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc